责编:王洋 创意:刘凤 质检:金培满

## 光山县:备足农资好耕田

本报讯(盛 鹏 邓双双 王 耸) 3 月 26 日一大早,光山县泼陂河镇农技服务门市部熙熙攘攘,挤满了前来购买杂交稻种子和咨询育秧技术的农民。

赶了 10 多里路的何尔冲村农民黄世本,今年快 70 岁了,家里有 6 口人,儿子、儿媳都在外务工,身体硬朗的他是种田的"老把式",去年种植隆平系列杂交稻种水稻近 100 亩,收稻谷 5.2 万公斤。"除去成本还能收入五六万块钱,我们种粮也能挣钱致富。"黄世本高兴地说。

光山县今年准备种植水稻 80余万亩,顺应农时,及早做好农资调运、储备、供应和技术服务 工作,全县农业经营主体已经开工307家,26家农业产业化重点 龙头企业全部开工。该县坚持疫 情防控和"三农"重点工作两手抓、两不误、两促进,在抓好农村疫情防控工作的同时抢抓农时,加强农业项目推进,组织农业技术人员送科技下乡,指导开展小麦油菜田间管理、稻虾共作、油茶种植、水稻育种、春茶采摘等农业产业生产,为农业丰产丰收奠定基础。

"当前,正是春耕备播关键时期,农业技术部门及时为农民提供优质种子、肥料、农膜和技术服务,为群众种好田、多增产、多增收提供技术保障。"该县泼陂河镇农业农村经济发展服务中心主任、高级农艺师胡良燕说。

庄稼一枝花,全靠肥当家。化 肥是春耕农资的重要一部分,为 农民所关心。在光山县锡胜农资 有限公司的肥料仓库,总经理苏 锡胜说:"今年在疫情防控期间, 政府对我们农资销售部门给予了 大力帮助和支持,办了绿色通行 证。目前我们调回 2100 吨肥料, 已销售 500 吨,我们将全力保证 农民春耕生产的需要。"

光山县禾园农村土地专业合作社通过土地流转的形式,发展有机农业,建立5000亩综合性农业示范基地,带动245户贫困户脱贫致富。去年,该合作社种植有机稻3500亩、优质稻1200亩,总产量185万公斤,总产值477.1万元;今年将发展有机水稻4700亩,已备水稻种子9770公斤、有机肥2400吨、农膜1120公斤、育种盘9.1万个。

"种子、有机肥、农膜等农资以及农机具已准备到位,我们将抓住农时季节,开展水稻育秧生产。"禾园农村土地专业合作社创客陈高明信心满满。





3月24日,潢川县举行小龙虾产业园 2020年开园暨保险、金融签约仪式。在农都农业生态小龙虾产业园交易市场,区间布置宽敞,摊位整洁有序,分拣工人正熟练地将小龙虾按照个头进行分拣,然后装冰打包销往市场。该园区负责人介绍,园区自建有农达物流公司,目前是信阳地区水产物流线路最广、时效最快的一家,所有产品可在24小时内通过冷链物流配送到全国各大中城市,小龙虾最高日交易量可达10万多斤。 杨尚达 摄

## 确保舌尖上的安全

浉河区谭家河乡加强春茶生产期间食品安全监管

本报讯(彭廷斌)近期以来, 浉河区谭家河市场监督管理所采 取多项措施,强化采茶工舌尖上 的安全,切实打好春茶增产增收 增效攻坚战。

开展春茶开采前食品安全宣传教育。谭家河市场监管所与乡中心卫生院强强联手,对全乡茶企、茶合作社、茶农开展春茶采摘期间食品安全与疫情防控知识培训。工作人员从食品采购储存、索证索票、进货查验等方面进行了全面培训,并在会后与他们签订承诺书,发放食品安全宣传资料。

建立农村集体聚餐分类指导制度。就餐人数在200人以下(含200人)的聚餐活动,由本村(社区)食品安全信息员进行现场指

导;就餐人数 200 人至 500 人的,由所在乡镇(街道)市场监管机构派食品安全协管员进行现场指导;就餐人数在 500 人以上(含500 人)的,由区市场监管部门派监督员进行现场指导。

完善农村集体聚餐食品安全 事故应急预案。谭家河市场监管 所明确应急处置责任分工,规范 报告、调查和处置程序,细化相关 配套制度和措施。乡镇政府(街 道)、村(居)委会和食品安全协管 员、信息员在认真做好职责范围 内有关事故应急处置工作的 时,积极配合市场监管、卫生、公 安等部门开展事故应急救援和调 查处理工作。

加强食品安全监管。重点是

检查农村聚餐厨师备案、体检、培 训情况,农村聚餐厨师和帮厨人 员岗前健康状况,聚餐活动及加 工场所的周边环境、卫生条件、用 水情况。督促指导举办者、承办者 从正规渠道采购食品原料,不得 有腐烂变质、"三无"、过期等食 品,并索取对方购销凭据,以备查 验;聚餐、加工场所不得有家禽、 家畜进入;厨房要有防蝇、防鼠、 防尘和冷藏设施;做好厨具、餐具 清洗消毒,加工用容器、工具做到 生熟分开,原料与成品分开,生熟 食品分开存放,防止交叉污染;食 品加工应烧熟煮透,采购外卖熟 食在食用前应重新加热,凉菜制 作应严格控制温度和环境; 按要 求进行食品留样等。



罗山县庙仙乡

## 大力倡导文明祭祀

本报讯(何 铸)又是一年清明时。为避免人员聚集造成的新冠肺炎交叉感染,切实保护人民群众的健康和生命安全,近期,罗山县庙仙乡大力倡导文明祭祀,引导广大群众过绿色环保、文明健康的清明节。

该乡通过张贴《关于清明节期间推行文明祭扫活动的通告》、出动流动宣传车、发送短(微)信等方式,积极劝导外出人员不返乡祭扫,尽量减少出行和人员流动。倡议采用网上祭祀、居家追思等环保低碳方式缅怀先祖、寄托哀思,引导广大群众不到公墓、散坟集中安葬区等场所进行祭扫活动;树立生态环保的祭祀理念,不燃放烟花爆竹,采用献花祭拜等文明祭扫方式,改善大气环境质量,减少火灾隐患发生,有效遏制疫情扩散。

该乡明确要求乡、村干部带头文明祭祀,以身作则,严禁组织、参加清明节集体扫墓祭祀等集聚性活动,自觉抵制陈规陋俗和封建迷信活动,及时教育、劝阻不文明、不安全祭祀行为。同时,鼓励各村结合实际,由村干部、党员组长为外出亲戚、朋友和邻居代为祭扫,移风易俗,营造环保、文明祭祀的良好氛围。

清明节期间,该乡加大督查巡查、联合执法力度,对聚众祭祀行为及时制止处理,对违规燃放烟花爆竹行为严厉打击;对党员干部不遵守相关规定,借祭祀之机搞封建迷信、公车私用、大操大办等进行严肃查处,造成社会不良影响的给予党政纪处分。

截至目前,该乡已张贴通告200份,出动流动宣传车5辆20余次,发送短(微)信700余条。

平桥区明港镇

## 开展交通安全大检查

本报讯(李代余 四连合)为扎实做好辖区交通运输企业安全生产和复工复产工作,实现道路交通安全形势持续平稳,3月25日,平桥区明港交警精心组织,科学谋划,多措并举,扎实开展运输领域交通安全联合大检查工作。

为认真贯彻落实全省道路交通事故预防视频会和全市春季道路交通管理及采茶、清明期间道路事故预防视频会议精神,扎实做好安全生产和交通安全管理工作,3月25日,明港勤务大队积极联系明港镇政府、交通综合执法、应急管理、市场监督管理等职能部门,联合召开了明港镇交通安全生产工作会。会后,明港交警会同相关职能部门工作人员,对客货运企业和场站进行了拉网式排查。

在检查中,明港交警认真了解企业复工复运情况,要求客货运企业务必高度重视疫情防控工作,切实履行复工复产报备审批手续,落实企业主体责任,加强和完善企业内部管理,强化驾驶人安全教育培训,保证人员和车辆合法合规,并严格落实"三不进站、六不出站"、车辆例检、"三品"检查和实名制售票查验等安全制度,实施行车全过程动态监控。加强车辆安全检查和消毒灭菌,按时办理车辆和驾驶人业务,及时消除交通违法和安全隐患,坚决杜绝"三超一疲劳"等违法行为。